INTERPOLACION POLINOMICA DE LAGRANGE.
METODO 3: DIFERENCIAS DIVIDIDAS / FORMULA DE NEWTON

Datos:
- Puntos soporte: {X;} |
- Valor de la funcidén en los . puntos soporte: {fi}?zl

- 1=(1,..m)

Formula de diferencias divididas
e General:

Diferencia dividida de orden n de f con soporte {a:;s s LitlyeeeyTitn—1, mzurn}

flzivn, @iva, ..o Tion]—fl@i, @ity oo, Tivn 1]

Litn — I

f[mf,il?arﬂ, ce ,$i+n—1,$z’+n]=

Chuleta a recordar (punto de vista del alumno)

f [del 22 pto al ult] - f[del 12 pto al pendltimo]

(Ul pto) - (primer pto)

*  QOrden 0 : valores de la funcién en esos puntos
f en I

f[x1] = f(x,)

d
U

e Orden 1
f con soporte {x1,z2}
flz1, z2)= L h
a2 — I

2

' f(x)




*  QOrden 2

f con soporte {xy, x2, 23}
flzn, o] —flmo, 4]

L2 — Lo

f[$|:|, L1, $2]=

fi B fx)

Tabla de diferencias divididas

1 fi floa,w] = H flz1, T2, 23] = flza, :E;i—_fih T] flz1, 2, x3, T4
T fﬁ f[i”ﬂ, 333] - H f[.'l."g,.’l."g, $4] - f[$3; 23;1:)‘5;21 -1*3]

z3 fa fl%:hh%

T4 f4

flz2, x3, xa]—flr1, T2, 3]
Iy — I

*f"rla T2, T3, .."34]2

FORMULA DE NEWTON
El polinomio interpoladar se puede obtener mediante la formula de Newton a partir de la tabla de

diferencias divididas y sustituyendo con los valores proporcionados

Formula:
p(@)= fi + flzn, @(x — 1)+ flon, 22, 3](z — 21)(z — 22)+ fl2n, T2, 73, 24] (2 — 21) (T — 22)(7 — 23)
+ ... flz, T, (2 — 3 ) (T — ). (T — Ta1)

O de manera simplificada:

p@)=fi+ 30, (Fon a2l [ @ - =)

Comprobacién: p(zo)= fo; p(x1)= fi; p(x2)= fo; p(z:)= f;



Ejemplo: Obtener polinomio interpolador de Lagrange con soporte {-1,0,2,4}
X -1 0 2 4
Fix) 2 4 1 -1

Tabla de diferencias dividas

3
49 -5 —2 7
nn=-1 fi=2 (flo,x]= 0_(_1):2 f[ﬂfhﬂ:z,a?a]:—g_z(_l):—g
3 *%
1-4 -3 -1-(-3) 1
2=0 f=1 floo=;—=75 fleou=——=3
“1-1
T3 =2 fa=1 flxa, xa]= 19 = -1

P(x)= 2+2(x-(-1)) + (-7/6)(x-(-1))(x-0) + 31/120(x-{-1})(x-0)(x-2)=
19z 5702 312
60 40 120

24 2(x+1) - 7/6(x+1)x + 31/120(x+1)x(x-2)= 4+

Comprobacion:

fo=p(z0)=p(—1)=2; fi = p(z1)= p(0)=4; fo = p(z2)=p(2)=1; fs = p(z3)= p(4)= -1

EJERCICIO
Método 3

Xg=-1 fg=2 """ f[Xg,X1] = (4-2)/(0-(-1))= 2

N

X1=0 fy=4 " f[X,X]=(1-4)/3-0=-1 ——————>  f[Xg,X;,X5] = (-1-2)/ 3-(-1)=-3/4

b
.-’J/

Xy=3 =1

P(x)= fy + f[Xg,X1](x-Xg) + f[Xg, X1, X2l (X-Xp)(X-X1) =
2 +2(x~(-1)) + (-3/4)(x-(-1))(x-0)=

24 2% + 2 -3/4(x%4+x)=

2+ 2x + 2 -3x%/4- 3x/4 =

4 +5x/4 - 3x2/4



